

# SIP Condena Boicot Publicitario Estatal

La práctica de algunos gobiernos de castigar a las empresas periodísticas que no son de su misma línea ideológica, discriminándolos con los anuncios, condenó la Sociedad Interamericana de Prensa, SIP, en su XL Asamblea General celebrada en Los Angeles, California, Estados Unidos, según documento oficial aprobado el 1 de noviembre de 1984.

La resolución dice:  
Publicidad del Gobierno.

Considerando:  
que algunos gobiernos latinoamericanos que controlan empresas comerciales, industriales y agrícolas, utilizan la publicidad oficial y la de las empresas controladas por el mismo estado para subsidiar periódicos amigos o castigar a la prensa independiente;

Considerando:  
que esta práctica discriminatoria constituye un ataque a la libertad de prensa; la Asamblea General resuelve:  
condenar estas prácticas discriminatorias y hacer un llamado a los gobiernos que las practican para que cesen de utilizarlas.

## 8 mil Jóvenes no Pueden Ingresar al INFRAMEN

Solamente 1.700 estudiantes podrán ser aceptados este año en los primeros cursos en el Instituto Nacional "Gral. Francisco Menéndez", de los 9.700 que presentaron solicitudes, dice el director, Prof. Julio César Rivas Trujillo. Entre los aceptados, añade Rivas, 585 pertenecen al bachillerato Académico, 260 al comercial, 195 en Salud, 130 en Hostelería y Turismo y 650 que corresponden al turno de la noche, lo que viene a llenar el cupo para el presente año. Se contará con una población escolar de 4,540 en los tres niveles, donde 3,890 estudian de día y los restantes por la noche. Los estudiantes, dijo el director, son divididos en cuatro turnos, lo que se

desglosa así: Turno Matutino, del Mediodía, vespertino y nocturno.

Se ve que no se pueden aceptar más estudiantes porque las instalaciones de la institución están ocupadas por dos centros educativos y el INFRAMEN cuenta solamente con 21 aulas y en base a ellas, se está trabajando. En éstas se atienden 70 secciones, siendo esa la razón por la que no se pueden admitir más alumnos de nuevo ingreso.

### HABLA DE PROBLEMAS

Con relación a los problemas que anteriormente han surgido en la institución, dijo Rivas Trujillo, estos son tres: Lo adminis-

trativo, lo académico y la creación de una verdadera sociedad de padres de familia.

Para esos problemas existen varias soluciones, dijo el nuevo director. Para el primer punto se hará la descentralización

—Favor pase a la página 46.



**PRIDENTE. El Banco Hipotecario continuará apoyando el desarrollo de nuestra agricultura, dice su Presidente Lic. Filadelfo Leopoldo Baires Paz.**

## Aumenta el Número de Viajeros Ilegales a EU

Una mayoría de las personas que tramitan pasaportes en Migración, pudimos constatar en una investigación persona, quieren ese documento para irse a México y desde allí entrar a los Estados Unidos. En estos días, Migración emite entre 500 y 600 pasaportes diarios, según informó don Porfirio Monterrosa García, Subdirector de esas oficinas.

El señor Monterrosa, sin embargo, dijo que esa afluencia se debe a que "en los primeros días de cada año hay mayor número de personas que salen del país, pues es cuando muchos regresan al exterior después haber pasado Navidad y Año Nuevo al lado de sus familiares.

El reportero consultó por lo menos a 50 personas que esperaban sus pasaportes y la mayoría dijo que iba hacia México. Unos dijeron que después de llegar a México harían lo posible para ir hasta Estados Unidos y éstos también manifestaron que todos los que van a México llevan como meta los Estados Unidos.

Una señora de 30 años, que se hallaba con su hijo de unos 5 años, dijo que su viaje era hacia Estados Unidos, en donde la espera su esposo. Indicó que perdió todas sus esperanzas por lograr una visa en la

Embajada de Estados Unidos en San Salvador, por lo que ha decidido "jugarse el todo por el todo". Indicó que su esposo se fue "mojado" y que ya conoce el camino. Afirmó que su marido la esperaba en un sitio oportuno cerca de la

—Favor pase a la página 37.



**ESPERAN RESOLUCION. Las reformas administrativas que está llevando a cabo Salud Pública puso en duda el gremio de enfermeras en el sentido de que sus representantes ante esa institución iban a ser removidas de sus cargos e iba a causar problemas. Los doctores Benjamin Valdez (derecha) y Gonzalo Beltrán Castro, Ministro y Subsecretario, con las enferme-**



**PRIMEROS EMPLEADOS. El Banco Hipotecario de El Salvador celebrará su 50° aniversario de fundación el próximo 29 de enero. Seis de sus primeros empleados estuvieron ayer en una conferencia con periodistas. Ellos son: Srita. Nora Fuentes Castellanos, don Antonio Alas, Dr. Alfonso Rochac, don José Borlasca, Baron Guillermo Von Hundelshausen y don Antonio Azúcar.**

### Dr. Moreno Monge Vice-Rector de la UNSSA

El Consejo Superior de la Universidad Nueva San Salvador, nombró como vice-rector al Dr. Pedro Leonel Moreno Monge.

Informa el rector, Lic. Fernando Orantes Paredes, que la UNSSA hizo tal nombramiento, por la capacidad y trayectoria de dicho profesional.

El nombrado tomará posesión de su cargo, en febrero.

—Favor pase a la página 46.

### 50 Años Cumplirá Banco Hipotecario 29 de Enero

El Banco Hipotecario de El Salvador continuará apoyando la agricultura del país, dijo su actual Presidente, Lic. Filadelfo Leopoldo Baires Paz.

El Lic. Baires Paz convocó a los periodistas ayer en la mañana, para dar a conocer las celebraciones del quincuagésimo aniversario de la fundación del Hipotecario, el 29 de enero.

Hablando un poco sobre los orígenes del menciona-

do banco, dijo que fue al inicio de nuestra vida republicana, en 1821, cuando ya se reconocía la necesidad de crear un banco agrícola hipotecario.

Pero fue hasta 1867, agregó, que se celebró al efecto un contrato con el súbdito británico, Sr. William Francis Kelly, para elaborar un proyecto de creación de un banco hipotecario. Este y otros inten-

—Favor pase a la página 37.

### Dr. Luis Pazos:

## Empresarios Deben Influir en Política

Los empresarios deben participar, crear presión, influir políticamente, si quieren preservar la libertad de comercio. En los Estados Unidos se ha preservado el sistema porque muchos empresarios participan en política; Reagan llegó al poder porque, precisamente, recibió la cola-

boración de miles de hombres de empresa. Tenemos que emplear tiempo y dinero para defender los principios que queremos, dijo el doctor Luis Pazos, en la conferencia-almuerzo auspiciada por la Cámara de Comercio, que se llevó a cabo el martes en el hotel Sheraton.

Hay un esquema simplista que nos dice que los responsables de lo que pasa en nuestros países de Latinoamérica son un grupo de malos gobernantes que se oponen a otro grupo de buenos y honestos comerciantes y ciudadanos (víctimas inocentes); mas

la cosa no es tan sencilla, ya que gran parte de la responsabilidad no sólo la tienen los gobernantes, sino los mismos sectores productivos debido a la indiferencia ante los problemas políticos de sus países. La apoliticidad es irresponsable.

Esa opinión, tan difundida, de que la política es una cosa sucia, y, por lo tanto, no querer ocuparse de ella, es la que ha llevado al gobierno a sectores que jamás han producido, y estos son los que dictan las políticas del Estado. Mientras el hombre de em-

—Favor pase a la página 29.

### Pdte. Corte Explica el Problema de Aumentos

No he tenido en mi poder el documento que los empleados de esta Corte presentaron a la Asamblea Legislativa para referirme en forma terminante y clara a las gestiones que realizan, pero si puedo responder las publicaciones que ha estado haciendo AGEPEM, a las que ya me he referido, declaró el CPC Benjamin Wilfrido Navarrete, Presidente de la Corte de Cuentas de la República, al pedirle opinión sobre el movimiento organizado por los empleados de la Corte y su vista a la Asamblea.

Dijo Navarrete que en julio de 1984 la Asamblea Legislativa emitió el Decreto 147, autorizando un aumento general de 130 colones mensuales a todas las plazas de Ley de Salarios, de planillas y por contratos.

Pero el Decreto especificaba de que aquellos que entre el 1o. de enero y 30 de julio que hubieran tenido un incremento de acuerdo con los decretos que fueron dados, que si el incremento era menor de 130 colones, solamente se les iba a incrementar el comple-

—Favor pase a la página 46.